

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

КЛУБ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

КУДА НИ КИНЬ, ВЕЗДЕ КЛИН

СТР. 2

ТВОРЧЕСТВО

БЫЛЬ И НЕБЫЛИЦЫ ОЛБИ

СТР. 4

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову 1 ноября в резиденции Оксарой верительные грамоты вручил Юй Хунцзюнь, назначенный Чрезвычайным и Полномочным Послом Китайской Народной Республики в нашей стране.

Во время государственного визита нашего Президента в Китай в августе 2005 года Ислам Каримов и руководитель КНР Ху Цзиньтао подписали Межгосударственный договор о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества. Этот документ укрепил правовой фундамент двусторонних отношений между Узбекистаном и Китаем и открыл новый этап взаимного сотрудничества.

Наша страна активно сотрудничает и на международной арене. Особенно интенсивно развиваются связи в рамках Шанхайской организации сотрудничества. В вопросах борьбы против терроризма и экстремизма взгляды сторон полностью совпадают.

Президент Ислам Каримов поздравил посла с началом работы в новой должности и выразил уверенность в том, что сотрудничество Узбекистана и Китая и впредь будет развиваться во всех направлениях.

Посол Китая поблагодарил за теплый прием и отметил, что своей деятельностью будет способствовать дальнейшему развитию между нашими странами связей, в частности, в области торгово-экономического сотрудничества.

В этот же день Ислам Каримов принял верительные грамоты от Сканд Ранджан Тайал, назначенного Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Узбекистане.

Дружеские узы между Узбекистаном и Индией имеют древнюю историю. В настоящее время на основе традиций многовековых связей наших народов между двумя странами

интенсивно развивается многостороннее сотрудничество. Договоренности, достигнутые во время визита Президента Ислама Каримова в Индию в апреле нынешнего года, еще более расширили содержание этих отношений, придали им новый импульс.

Двусторонние связи активизируются во всех сферах. Расширяются масштабы торгово-экономического сотрудничества. Недавно состоялось заседание Узбекско-индийской рабочей группы по борьбе с международным терроризмом.

Президент Ислам Каримов пожелал успехов послу Индии в его работе в Узбекистане.

Сканд Ранджан Тайал выразил удовлетворение в связи с тем, что появилась возможность внести свой вклад в дальнейшее развитие отношений между Узбекистаном и Индией.

Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову верительные грамоты вручил Ли Дон Пал, назначенный Чрезвычайным и Полномочным Послом Корейской Народно-Демократической Республики в нашей стране.

Принимая верительные грамоты, Ислам Каримов поздравил посла с назначением на почетную и ответственную должность и пожелал ему успехов. Президент отметил, что отношения между Узбекистаном и КНДР развиваются. Налажено сотрудничество наших стран и на международной арене. КНДР поддерживает усилия правительства Узбекистана, направленные на укрепление мира, безопасности и стабильности в стране, повышение благосостояния народа.

Посол КНДР поблагодарил за искренний прием и отметил, что приложит все усилия для дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами.

(УзА).



КУРУЛТАЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

Профессиональные союзы Узбекистана, в рядах которых состоит более 6 миллионов человек, вносят достойный вклад в дальнейшее углубление проводимых в нашей стране реформ, в повышение благосостояния народа. Намеченные в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса приоритетные цели и задачи по демократизации и обновлению общества, модернизации и реформированию страны возлагают большую ответственность и на работников профсоюзов.

Об этом шла речь на состоявшемся в Ташкенте 1 ноября четвертом курултае Федерации профсоюзов Узбекистана. В нем приняли участие делегаты, избранные от профессиональных союзов, объединенных в Федерацию профсоюзов Узбекистана, депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, руководители министерств и ведомств, местных органов исполнительной

власти, негосударственных организаций, представители СМИ. В составе Федерации профсоюзов Узбекистана действуют 14 отраслевых и 14 региональных объединений. На курултае с докладом о проделанной работе за отчетный период и предстоящих задачах профсоюзных организаций выступила председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Д.Джахоирова.

В период 2000-2004 годов профсоюзы республики основное внимание уделяли развитию принципов социального партнерства, усилению социально-экономической и правовой защиты членов профсоюзов. За отчетный период число юридических лиц, заключивших коллективные договоры, увеличилось с 27 до 104 тысячи, количество отраслевых соглашений - с 76 до 90.

Согласно коллективным договорам, составляемым на предприятиях, в организациях

и учреждениях, около 3 миллионов трудящихся ежегодно используют продленные и дополнительные отпуска. 100 тысяч служащих получают образование, проходят профессиональную подготовку и переподготовку.

Большая работа была осуществлена по оздоровлению детей. За истекший период 1 миллион 563 тысячи мальчиков и девочек, в том числе из Приаралья - 41,5 тысячи, домов милосердия, специальных школ-интернатов - 13,5 тысячи, отдохнули в оздоровительных лагерях, расположенных в живописных уголках нашей страны.

В целях развития физической культуры и спорта, широкого привлечения к спорту женщин и детей в Самаркандской области был сооружен современный плавательный бассейн - стадион, залы для кураша и бокса, плавательный бассейн. В Гулистане реконструи-

рованы спортивный комплекс, спортивное сооружение в Национальном парке имени Навои. Продолжаются работы по ремонту и реконструкции спортивных комплексов в Кашкардарьинской, Наманганской областях, в детско-юношеской спортивной школе в Янгйулском районе, в спортивном комплексе профсоюзов «Яккасарой».

Вместе с тем делегаты подробно обсудили имеющиеся просчеты и недостатки, пути их устранения.

На курултае был заслушан отчет контрольно-ревизионной комиссии Федерации профсоюзов Узбекистана.

В прениях выступили член Сената Олий Мажлиса, генеральный директор ГАО «Ташкентское авиационное производственное объединение имени В.П.Чкалова» В.Кучеров, председатель центрального совета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Ж.Алимходжаева, заместитель министра по труду и социальной защите населения А.Ахбаров, Герой Узбекистана, председатель фермерского хозяйства «Кучесевар-Парда» П.Зиятов, Герой Узбекистана, главарь Шухрандарьинской областной службы по борьбе с наркотиками Р.Мухаммадиев, председатель объединенной профсоюзной организации Республики Каракалпакстан С.Нигметуллаев и другие.

На курултае был принят Устав профсоюзов, объединенных в Федерацию с утвержденными дополнениями и изменениями.

На курултае Д.Джахоирова вновь избрана председателем Федерации профсоюзов Узбекистана.

В работе курултая приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев, Государственный советник Президента Республики Узбекистан Р.Шамшев.

(УзА).

НА СНИМКЕ: группа делегатов курултая. Фото Владимира Портнова.

(УзА).

НУЖНЫ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ И РЕШИТЕЛЬНОСТЬ

В хокимьяте Бухарской области состоялось заседание областной комиссии по координации деятельности государственных органов и общественных организаций в деле обеспечения выполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана».

В заседании приняли участие хокимы городов и районов, председатели комитетов женщин на местах, представители ННО, правоохранительных органов и общественности.

Вед заседание хоким Бухарской области, председатель координационной комиссии С.Хусенов.

На заседании были проанализированы ход выполнения разработанной в области программы по обеспечению исполнения указа Президента и соответствующего постановления Кабинета Министров, достигнутые результаты и допущенные ошибки в этом направлении за прошедшие девять месяцев, всесторонне обсуждались вопросы, касающиеся повышения общественно-политической активности женщин в городах и районах.

Отмечалось, что в стране создана система по социально-правовой поддержке женщин, защите материнства и детства, повышению профессионального, духовного и интеллектуального уровня женщин. В области значительно сократилась материнская и детская смертность. Количество занимающихся спортом девочек возросло с 26,1 процента в 2003 году до 39,7 процента.

В соответствии с программой по трудоустройству в 2005-2007 годах женщин за девять прошедших месяцев созданы 14 тысяч 168 новых рабочих мест, задание выполнено на 137,1 процента. Только за счет микрокредитов главного управления труда и социальной защиты населения 795 женщин были обеспечены работой. В центрах социальной защиты семьи, созданных на базе органов самоуправления граждан, 500 женщин освоили различные профессии методом «наставничества».

Важное значение приобретает усиление взаимодействия между консультантами по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания при скодах граждан махалли, органами правопорядка, негосударственными некоммерческими организациями.

Вместе с тем на заседании отмечалось, что предстоит еще многое сделать по обеспечению выполнения указа Президента. Следует обратить внимание на ускорение создания женских центров в городах и районах, повышение медицинской культуры женщин детородного возраста, принять меры по сокращению преступности среди женщин. Решение этих вопросов требует от государственных органов и общественности решительности и последовательности.

На заседании выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики С.Инамова.

Э. Ядгаров. Корр. УзА.

ВСТРЕЧИ КИТАЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Пребывающая в нашей стране делегация во главе с заместителем председателя Народного политического консультативного совета КНР Бай Личеном побывала в узбекско-китайском институте имени Конфуция.

В июне 2004 года в Ташкенте между Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и председателем КНР Ху Цзиньтао была достигнута договоренность о создании данного образовательного учреждения. В текущем году оно начало свою деятельность.

Нас очень воодушевило, что этот институт носит имя Конфуция, - сказал Бай Личен. - Примечательно, что здесь

применяются эффективные методы обучения. Создание узбекско-китайского института является практическим результатом все более интенсивно развивающегося сотрудничества между нашими странами в сферах культуры и образования.

Китайская делегация также побывала в ГАО «Ташкентское

авиационное производственное объединение имени В.П.Чкалова», где ознакомилась с деятельностью предприятия. Китай является одним из основных заказчиков ГАО. В эту страну экспортируются самолеты ИЛ-76.

(УзА).

ДНИ ЭКОНОМИКИ УЗБЕКИСТАНА В САКСОНИИ

В столице Саксонии Дрездене в рамках Дней экономики Узбекистана в этой федеральной земле Германии прошла экономическая конференция. В ней приняли участие делегация Республики Узбекистан, представители министерств экономики ФРГ и Саксонии, а также более 60 немецких компаний и фирм.

Открывая конференцию, государственный секретарь министерства экономики Саксонии К.Хаберманн отметил, что она является «впечатляющим подтверждением интереса многих саксонских предпринимателей к проводимым в Узбекистане политическим и экономическим реформам, которые создают прочную основу для значительной интенсификации инвестиционного и торгового сотрудничества. Однако объема товарооборота наших стран свидетельствуют о значительном отставании от имеющегося потенциала. Поэтому в ходе нынешних Дней экономи-

ки Узбекистана мы ожидаем нового импульса двусторонним торгово-экономическим отношениям. Саксонские компании намерены обсудить конкретные проекты и подписать ряд соглашений с узбекскими партнерами, особенно в области текстильной промышленности и энергетике».

Начальник отдела по связям со странами Центральной Азии федерального министерства экономики и труда П.Хартинг отметил, что проведение Дней экономики Узбекистана в Саксонии стало хорошей традицией, которую необходимо продолжать. По его мнению, «в

Узбекистане продолжается серьезный экономический рост, и германские предприниматели рассматривают возможности инвестиций в экономику страны на долгосрочной основе.

Это заметно на примере деятельности таких компаний, как «Кнауф», «Эвимекс», «Дойче кабель АГ» и другие». Ответственный сотрудник Общества кредитного страхования «ОйлерГермес АГ» А.Геринг активировал внимание участников конференции на «опыте успешного финансового сотрудничества Общества с Узбекистаном как страной с безукоризненной кредитной репутацией». Он отметил, что с учетом намерений правительства республики по сокращению привлечения внешних кредитов под гарантии государства, Общество «ОйлерГермес

ИА «Жахон».

ПОЛЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

с журналистами в хокимьяте Хорезмской области

Бизнесмены из Великобритании выкупили самую крупную в Хорезме туристическую гостиницу «Джайхун». В других древних городах - Самарканде и Бухаре ими будут созданы дочерние предприятия.

Всего через полтора года «Джайхун» станет четырехзвездочным отелем, отвечающим современным требованиям ту-

ристического бизнеса. Появятся здесь и новые рабочие места. Обслуживанием гостей в 288 номерах будут заняты местные жители, часть которых пройдет за рубежом специальные курсы обучения. Салка превышает пять с половиной миллионов долларов.

В Ургенче приступили к строительству крупного автоса-

лона, где будут заниматься не только куплей и продажей отечественных автомобилей, но и капитальным ремонтом, оказанием других услуг автолюбителям.

В республиканских министерствах утвержден экспериментальный проект объединения двух крупных предприятий Хорезма - «Ургенч-

трансгаз» и «Хоразмгазтаминот». До сих пор одно из них, имея современные технические средства, транспортировало природное топливо в страны СНГ, а другое - со слабой технической базой - занималось газоснабжением населения и часто получало в свой адрес справедливые нарекания потребителей «голубого топлива». Нововведение должно стабилизировать подорожание газа как население, так и народнохозяйственному комплексу в предстоящую зиму, снизить дебиторскую и

кредиторскую задолженность газодобывателей.

Эти и еще десятки других фактов привел хоким Хорезмской области Ислам Бабабала на состоявшейся встрече с местными журналистами. Пресс-конференция в большом актовом зале хокимьята с участием сотрудников областных, районных, отраслевых и многоотраслевых газет, телерадио-журналистов проходила в непринужденной, деловой атмосфере и продолжалась более трех часов. Во встрече также приняли участие руководители ряда

областных организаций и учреждений.

Уделялось внимание также участию работников средств массовой информации, анализировался ход подписной кампании на периодические издания. Затрагивались вопросы дисциплины труда и профессионального мастерства. Руководитель области ответил на многочисленные вопросы журналистов.

Юсуп Ибрагимов. Соб.корр. «Правды Востока». Хорезмская область.



Госналоговая инспекция Учтепинского района столицы с начала года успешно выполняет возложенные на нее ответственные задачи. Для обеспечения своевременных налоговых платежей специалисты уделяют большое внимание разъяснительной работе.

В районе 36 махаллей и пять кварталов, в которых расположено 15830 частных домовладений и 39738 приватизированных квартир, - говорит заместитель председателя ГНИ района Азизбек Аюпов. - За ними закреплены 25 участков инспекторов, кроме того, здесь открыты четыре налоговых опорных пункта.

Успешной работе содействуют аскалы и активисты махалли. При их помощи организуются встречи с населением, где даются пояснения по вопросам налогообложения.

НА СНИМКЕ: заместитель председателя ГНИ Учтепинского района А.Аюпов беседует с махаллинским активом.

Фото Мухаммада Амина (УзА).

В РАЗГАР ДОГОВОРНОЙ КАМПАНИИ

В химической отрасли стало доброй традицией ежегодное проведение отраслевых семинаров-совещаний по договорной кампании на производственно-промышленного года. Очередной такой семинар-совещание состоялось недавно в Навои, на базе ОАО «Навоизем».

Характерной особенностью проводимых в отрасли семинаров является то, что в их работе принимают участие представители ведущих министерств и ведомств республики.

В процессе общения с работниками отделов снабжения отдельных предприятий удалось решить немало вопросов внутриотраслевого обеспечения материальными ресурсами действующих производств, избежать их простоя. К примеру, в период работы семинара на Ферганский химзавод фурановых соединений из ОАО «Навоизем» отгружен гипохлорит натрия и каустическая сода для производства хлопковой целлюлозы.

Долгое время участники семинара не отпускали с трибуны Дильноз Алимову - главного консультанта управления по заключению и контролю исполнения договоров Министерства юстиции Республики Узбекистан. Специалисты интересовались вопросами о действующих нормах права при заключении, исполнении и расторжении хозяйственных договоров, различиях между договорами мены и бартерными сделками, о том, как правильно оформить переуступку права требования долга по договору и многое другое.

Не менее жаркая дискуссия разгорелась после доклада представителя Высшего хозяйственного суда - заместителя председателя хозяйственного суда Навоийской области Х.Карабаевой, выступившей с докладом «Ответственность за нарушение условий договора. Порядок предъявления претензий и исков при осуществлении внешней экономической деятельности».

Специалисты, участвующие в работе семинара-совещания, рекомендовали предприятиям и организациям химической отрасли активизировать ход договорной кампании на производственно-промышленного года и завершить заключение в полном объеме хозяйственных договоров на прогнозируемый год до 1 декабря 2005 года. При заключении и реализации договоров строго руководствоваться требованиями закона Республики Узбекистан «О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов» и других нормативно-правовых актов, регламентирующих взаимоотношения между хозяйствующими субъектами.

Рекомендовано шире использовать на практике права, предоставленные действующим законодательством в области договорных отношений (страхование сделок, заключение договоров мены, договоров аренды, соглашений об уступке права требования и др.).

Х. Шерматов.
Начальник управления маркетинга и внешних экономических связей ГАК «Узхимсаноат».

КЛУБ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

КУДА НИ КИНЬ, ВЕЗДЕ КЛИН

Эта реплика вырывается непроизвольно, когда знакомишься с материалами налоговой инспекции за девять месяцев

Для начала немного статистики. По итогам 112 оперативных проверок в 61 случае выявлено сокрытие наличной выручки на 2837 тысяч сумов. Не любят коммерсанты кассовые аппараты, «забивают» о выдаче чеков. Подобное встретилось налоговикам в 59 торговых точках. На этой почве у 44 из них произведена конфискация товаров на 4374 тысячи сумов. Помимо этого, сумма финансовых санкций за правонарушения вымалась аж в 47606 тысяч сумов. Приплюсуйте сюда 2855 тысяч сумов административных штрафов.

Незадолго до того, как сотрудники инспекции представили эти материалы, в другой организации мне рассказали о любопытном факте. Некая дама открыто торгует спиртом на «зеленом рынке», не имея на то никаких оснований. У нее конфисковывали товар, ее наказывали штрафами, даже заводили уголовные дела. С нее как с гуся вода. После каждой «разборки» ее деятельности, она, как ни в чем не бывало, приходит на привычный «пятночек» и торгует. Но удивительное всего в этой истории то, что торговка беззащитно козыряет покровительством своего человека, к примеру, в прокуратуре. Иными словами, любое правонарушение можно сплести, не придавать огласке и, тем самым, позволить распорядиться другим охотникам за желанной наживой. Трудно представить, что происходило бы, не будь начеку налоговые органы.

Но лично мне не нравится формулировка типа «каждому торговцу проверяющего не привяжешь». А зачем «привязывать»? Имеется целый комплекс вполне эффективных мер воздействия, которые при их правильном применении могут из любой «кадулы» сделать вполне мирную «плотвичку». Но, скорее всего, у нас пока еще слабо отработан механизм применения законов и положений. Поэтому многие и пытаются ловчить, надеясь на связи, и, чего греха таить, подкуп некоторых должностных лиц.

Однажды довелось видеть, как разъяренный владелец делен делен конторы, где слышны и рядом нарушения, с сотрудником налоговой инспекции. Первый уверен за свою «красу», а второй сомневается: останется он после этого рейда в должности или нет. Нечто подобное случилось на автозаправочной станции частной фирмы «Озод». Заправщик чувствовал себя прямо-таки королем бензоколонки. Взяв у покупателя 7800 сумов, о выдаче чека и не вспомнил. Проверили наличность - 186 тысяч сумов оказались «лишними», нигде не были зафиксированы. То есть эта сумма шла мимо банка. Чтобы впредь было неповодом, к фирме применена финансовая санкция на 969 тысяч сумов, а руководитель уплатил 39 тысяч штрафа.

Это еще что! В Джиззаке десятки АЗС и газозаправочных станций, но редко где к канистре бензина «приклеивают» соответствующий чек. Да и сами водители не требуют. Дескать, заплатил - и хорошо. Наказывают ловкачей, а они снова за свое. Значит, требуются более жесткие меры.

В июне была проверена работа предприятия общепита ЧФ «Рохат». Обнаружен ряд, так сказать, стандартных на-

рушений: не выдан чек покупателю, мимо кассового аппарата проведено 232 тысячи сумов. Наказание - санкция на 1015 тысяч сумов и штраф на владельца. Справедливо. Но давайте хоть сейчас отправимся в эту фирму, чтобы еще раз наткнуться на подобные же нарушения. Почему так происходит? Предприниматели не хотят пропускать наличку через банк, потому что, как утверждает, оттуда трудно бывает получить ее. Да и живые деньги в кармане - возможность для теневых финансовых операций: приобретение левого товара, накрутка цен и так далее.

В магазине частного предприятия «Бобохонов Жалон», что на территории «зеленого рынка», проверяющие обнаружили товар на 324 тысячи сумов, не значащийся в документах. Он приобретен незаконно, за наличку мимо банка. К тому же, кто гарантирует добротность подобных товаров, которые нередко производятся тоже тайком? Но всех в этом отношении кладут на лопатки уличные торговцы. Они не знают, что такое кассовые аппараты, налоги, обязательные платежи. Одно на уме - хороший навар. Налоговиков побаиваются, потому что они безоговорочно конфисковывают товары, но запретный плод сладок - снова и снова выходят на городские тротуары в самых людных местах. Опять же напрашиваются более жесткие меры воздействия. Понятно и то, что немало людей без работы, детей надо кормить, но закон ведь одинаков для всех.

Мелкие торговцы, наводнившие не только базары, но и



СИСТЕМА ДВОЙНОЙ ОЧИСТКИ

На Минбулакском хлопкоочистительном заводе теперь не увидишь пыли, которая поднималась во время работы.

Готовясь к новому производственному сезону, инженерная служба создала модернизированную систему двойной очистки загрязненного воздуха. Мощные вентиляторы пропускают его не только через «циклоны», но и с помощью современной камеры с увлажнительным устройством. В ней при первичной обработке и задерживается пыль.

Для обновления вдушек линий акционеры выделили 150 миллионов сумов. Немало денег затрачено и для охраны здоровья рабочих. Территория производственных участков расширилась, стены блестящих кафе. Коллектив завода нынче пришел на переработку почти 39000 тонн хлопка-сырца. Основная часть текстильного полуфабриката отправляется на мировой рынок.

НОВОСЕЛЯ НА ДРЕВНЕЙ УЛИЦЕ

Олмос - одно из самых древних поселений Чуста, история образования которого связана с эпохой Амира Темура.

Здесь новые корпуса школы приняли учащихся, открылся центр досуга, завершилась газификация, для сельских ребятшек оборудованы компьютерные классы. Сейчас под второй СВП поднимают капитальное здание из жженого кирпича, его проектная стоимость - почти сто миллионов сумов.

Однако самым лучшим подарком для сельчан, - рассказывает 70-летний Юсуфжон Избосаров, - является недавно открывшийся здесь современный базар. Он мало отличается от городских, имеет 600 торговых мест.

Прежде жители Олмоса ездили за покупками в райцентр. Теперь в кишлаке можно купить все - от иголки до автомобиля. Владельцы приусадебных участков, фермеры на месте реализуют оптовикам овощи и фрукты, зерновые, скот. Услугами нового рынка пользуются жители семи соседних поселений.

ВЫРУЧИЛА СМЕКАЛКА

В два раза быстрее, чем предусмотрено нормативными сроками, сдан в эксплуатацию колледж бытового обслуживания в минбулакском кишлаке Узгарши.

Его возвели подразделения строительной фирмы «Сардор». Хотя сроки сдачи объекта значительно сократились, однако это на качество выполненных работ не повлияло. Госкомиссия и заказчики высоко оценили труд строителей.

Использовали немало рационализаторских предложений, - отметил руководитель фирмы Копил Тожиев. - При закладке фундамента деревянную опалубку заменили металлическими плитками, что позволило сэкономить время, дефицитный лесоматериал. Бригады работали подтяжным методом, круглосуточно.

В кишлаке Исковут также сдан в эксплуатацию колледж пищевой промышленности. Объект построил коллектив ММК-5. В области продолжается строительство еще четырех современных учебных заведений.

ГАСТРОЛИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Завершились гастроли в Пале, Касансе и Уйчи творческого коллектива «Калдирго» из Наманганского городского Дворца культуры.

Теперь - снова в путь. Последние аккорды концертного сезона, - говорит начальник областного управления по делам культуры и спорта Шокир Коробоев, - прозвучат на полях станах, в сельских клубах Чуста, Туракургона, Чартака, Янгикуртана.

Еще весной были созданы 12 концертных бригад, в состав которых вошли лучшие самодеятельные народные ансамбли «Зискор», «Соз», «Само», «Авлод». Они побывали в 110 трудовых коллективах. Полсотни поздравительных выступлений посвящены участникам хлопкоуборочной кампании.

Победитель республиканского конкурса народных ансамблей «Наманган гуллари» сделал несколько видеозаписей. По просьбе сельских тружеников и другие творческие коллективы записывают песни на музыку узбекских композиторов в исполнении наманганских артистов. Создается диск лучших певцов и танцоров местных фольклорных ансамблей.

МАСТЕР ИЗ ГУРУМСАРАЯ

Посетители итальянского музея керамических изделий в городе Фазиле высоко оценили работу гурумсарайского мастера Вахобжона Буваева.

«Ултовок», сделанный из глины розового цвета в стиле риптанских умельцев, назван шедевром. До этого кубинки, ляганы, пиналушки, вазы сельского художника были продемонстрированы на выставках во Франции, Индонезии, Турции и США.

Чтобы изучить тонкости горнчарного труда, выпускник факультета художественной графики местного госуниверситета почти пять лет работал у знатного керамиста Боткири Жабборова. Не раз бывал у бухарских, самаркандских, маргиланских и риптанских профессионалов. Впервые со своим наставником практиковал с индийскими естественными красками. Творческие поездки в древние города позволили возобновить деловые методы изготовления керамических сосудов. Молодой специалист участвует во всех республиканских профессиональных выставках, что дает возможность ознакомиться с работой опытных мастеров, расширить свой кругозор.

Музей «Гурумсарой керамики», который организован по инициативе учителя рисования Вахобжона Буваева в его родном кишлаке, посещают не только наманганцы. Любуются экспонатами коллеги, зарубежные любители старинного искусства. Очень ценным считается трехсотлетний «дамтовок», изготовленный легендарным мастером Тухтабуви. Его гурумсарайские керамисты считают своим учителем. А число продолжателей эстафеты именованного усто растет - их только в Гурумсарое почти 150 человек.

ЛАРЬКИ НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ

В течение последних лет Шерабадское районное отделение общества защиты прав потребителей Сурхандарьинской области сделало немало для того, чтобы оградить земляков от недоброкачественной продукции, обвеса, обмана, других негативов, еще нередко встречающихся в сфере торговли и услуг.

Недавно специалисты отделения собрались провести рейд по заявлению жителей махалли «Каттакет», что в райцентре, да не тут-то было. Бизнесмены, на кого жаловались, даже не соизволили разговаривать. Они закрыли свои торговые точки и удалились, другие продолжали делать свое дело как ни в чем не бывало.

Тогда районные активисты обратились в областное общество с просьбой о содействии. Те, в свою очередь, - в территориальное управление по демополиции, поддержке конкуренции и предпринимательства. После-

шли это сделать, невзирая на протесты представителей управления. Им осталось уехать несолоно хлебавши.

Но через короткое время они прибыли вновь, и опять застали прежнюю картину «бойкоты». Правда, успели заглянуть в несколько ларьков (а их всего 48). Оказалось, что у владельцев ларьков отсутствуют не только разрешения хохимията или райархитектуры на занятие детской площадкой, но и другие необходимые документы для ведения предпринимательства. Даже кассовые аппараты отсутствуют. Невозможно выяснить, куда уходят вырученные от торговли деньги, хотя, конечно, представить это нетрудно.

Ситуация повторилась и при проверке гузара строительных материалов. Откуда цемент и алебастр, оконные и дверные блоки, пиломатериалы и по какой цене, кто и куда платит налоги - узнать так и не удалось за несколько приездов. Такое чувство, что для этих шерабадских предпринимателей нет законов. Они живут по своим правилам, вернее - без правил.

Довел до ли управление по демополиции, поддержке конкуренции и предпринимательства, общество защиты прав потребителей проверки до логического конца - внимательно следят остальные предприниматели района.

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

УВЛЕЧЕННЫЙ МЕХАНИКОЙ

Таким человеком был доктор физико-математических наук, профессор Ахмед Ганиевич Азизов, внесший весомый вклад в развитие узбекской школы теоретической механики и аналитической динамики



Под его руководством велись исследования по теории управления движением сложных механических систем с сервосвязями (одно из основных понятий в автоматике), определению оптимальных режимов движения тел. Прежние методы не обеспечивали устойчивую реализацию сервосвязей и нуждались в корректировке.

Предложенный Азизовым метод, позволивший исследовать особенности, связанные с необходимостью учета как неидеальности, так и освобождаемости в аналитической динамике систем с сервосвязями, был своеобразным прорывом в этой области науки, на основе которого разработана математическая модель агрегата, содержащего вариатор скорости, даны рекомендации к проектированию машинных агрегатов для перематывания лент.

В работах по динамике сложных систем переменной массы, кроме общих результатов, положительных начало новым исследованиям в этой области механики, Ахмедом Ганиевичем был описан класс систем постоянной массы, между частями которых происходит непрерывное ударное взаимодействие. Это позволило ему внести существенную поправку в теорию, ранее используемую многими видными учеными для описания движения согнутой нити.

Профессором Азизовым были впервые поставлены и частично решены проблема, свя-

занный с выяснением принципиальных трудностей отыскания полной системы первых интегралов уравнений, определяющих оптимальную траекторию полета точки в гравитационных полях. Разработана идея сведения задачи управления к исследованию замкнутых гамильтоновых систем. По существу был создан общий аналитический метод отыскания оптимальных траекторий космических аппаратов в гравитационных полях. В общей же сложности узбекским ученым было подготовлено более 100 научных работ.

Романтик и оптимист по складу характера, Ахмед Ганиевич до конца своих дней находился в творческом поиске и всегда стремился поделиться своим опытом и знаниями с молодежью. Под его руководством было успешно защищено 15 диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора физико-математических наук по специальности «Теоретическая механика».

Сегодня многие его ученики хорошо известны как ученые не только в Узбекистане, но и далеко за его пределами. Они всегда вспоминают добрым словом своего наставника за высокий профессионализм, глубокие научные познания, беспристрастность и принципиальность, умение выслушать и помочь советом, за его чуткость и открытость души, стремление достичь желаемых результатов.

Именно благодаря этим человеческим качествам профессор Азизов и состоялся как личность и уважаемый педагог, как ученый с мировым именем. Он занесен в списки международной Академии космонавтики имени Циолковского, Американского библиографического общества, других научных организаций и обществ мира.

Выросший в древней Бухаре в семье учителя музыкальной школы, Ахмед Ганиевич Азизов успешно окончил высшие учебные заведения Москвы и Петербурга. Затем вернулся в Ташкент, где широко раскрылся его талант ученого, педагога и организатора.

Более 15 лет он руководил кафедрой общей механики

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН!

4 декабря 2005 года состоятся выборы Президента Республики Казахстан.

Граждан Казахстана, проживающих или временно находящихся на территории Узбекистана, ПОСОЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН приглашает принять участие в выборах на избирательном участке, который будет размещен в здании посольства по адресу: г. Ташкент, ул. Чехова, 23. Голосование состоится 4 декабря 2005 года с 8.00 до 20.00. При себе необходимо иметь паспорт гражданина Республики Казахстан или удостоверение личности.

Телефоны участковой избирательной комиссии: 152-15-54, 152-14-88.

Среднеазиатский научно-исследовательский институт ирригации им. В.Д. Журина (САНИИРИ им. В.Д. Журина)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

В АСПИРАНТУРУ на 2005 год по следующим специальностям:

- 05.23.16 - Гидравлика и инженерная гидрология - 1 место
- 06.01.02 - Мелиорация и орошаемое земледелие - 1 место

Справки по телефону 65-14-51.

Наш адрес: 700187, г. Ташкент, массив Карасу-4, дом 11, НПО «САНИИРИ».

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

МИЛЛИОНА НЕТ ПОКА...

Иногда очень неприятно получать письма по следам выступления. Вышел случай как раз такой. В редакцию пришла опровержение на заметку, опубликованную в «ПВ» 11 октября. По размеру заметка невелика, но многообещающая: «В Кугитанге будет заповедник». Самая главная ее новость: «Глобальный экологический фонд выделил на эти цели один миллион долларов».

Всем хочется, чтобы в республику поступали деньги и создавались новые заповедники. Но мы вынуждены признать, что автор из Сурхандарьи ошибся. Деньги нет, а заповедник в Кугитангских горах давно существует под названием Сурханский. Вот что пишет в редакцию заместитель начальника Управления заповедников, национальных природных парков и охотничьего хозяйства Минсельхоза А. Исмаилов:

«Приведенные в статье данные не соответствуют действительности. Возникает вопрос: кому нужна такая информация? Во-первых, сам заголовок вводит читателя в заблуждение, так как на хребте Кугитанг с 1987 года существует Сурхан-

ский заповедник. Во-вторых, проект ПРООН «Сохранение биоразнообразия Кугитангских гор в Узбекистане» находится еще в стадии проработки. Грантовых средств в один миллион долларов никто не получал.

В разработке проекта по сохранению биоразнообразия Кугитангских гор Управление заповедников, национальных природных парков и охотничьего хозяйства принимало самое активное участие, поэтому мы имеем достоверную информацию о проекте. Мы считаем, что газетные материалы должны содержать достоверные факты».

Приносим свои извинения читателям и сотрудникам управления. Чтобы дополнительно

все узнать «про проект и миллион», мы связались с советником ПРООН в Узбекистане по вопросам Глобального экологического фонда Алексеем Волковым. Он сообщил, что действительно ведется подготовка проекта «Сохранение биоразнообразия Кугитангских гор». Проект будет подаваться в Глобальный экологический фонд (ГЭФ) через его исполнительное агентство - Программу развития ООН (ПРООН).

В подготовительном процессе активно участвовали Министерство сельского и водного хозяйства, в частности, его подразделение - Управление заповедников, национальных парков и охотничьего хозяйства, сотрудники республиканского и областного отделений Госкомприроды, его подразделения - Госбиоконтроля, представители местной власти. Привлекались к работе ученые и экологи дру-

гих природоохранных структур, а также Термезского государственного университета.

Выделение средств Глобальным экологическим фондом предполагает прохождение ряда этапов. Сейчас проектное предложение рассматривается региональным координатором ГЭФ/ПРООН, который находится в Братиславе. Это предложение будет также обсуждено и доработано внутри команды ГЭФ/ПРООН в Нью-Йорке. Затем оно поступит членам Совета ГЭФ для комментариев. И только после этого последует передача проекта для подписания главным исполнительным администратором ГЭФ. Далее проект подписывает правительство Узбекистана. Ожидается, что при успешном развитии событий финансирование начнется весной-летом будущего года. Планируемые сроки исполнения - четыре года. Планируемая сумма - около миллиона долларов.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВРАЧЕЙ

Самарканд. (Корр. УзА Акбар Кариев). В центр эндоскопической хирургии Самаркандской городской центральной больницы имени Мусы Хайитова завезено медицинское оборудование из муниципальной больницы имени Луи Пастера - одного из престижных лечебных учреждений Франции.

В составе оборудования - два уникальных операционных аппарата-кардиомонитора и другие аппараты, применяемые при операциях.

Сотрудничество узбекских и французских врачей в деле охраны здоровья человека станет заметным вкладом в развитие медицины обеих стран, - сказала начальник отдела культуры посольства Франции в Узбекистане Пасси Жаклин.

Сурханский заповедник пролетает вдоль границы, соседствуя с Кугитангским заповедником и двумя заказниками Туркменистана. Синхронная работа в двух соседних республиках позволит обеспечить экологическую целостность трансграничной экосистемы и умножит эффект национальных инициатив по сохранению глобально значимого биологического разнообразия этого региона.

НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ В ЗАМИНЕ

Джизак. (Корр. УзА Ташкул Бекназаров). В Зааминском районе сдано в эксплуатацию новое здание сельскохозяйственного колледжа. Здесь готовятся специалисты по фермерству, механике, технологии сельскохозяйственного производства, бухгалтерии.

Строительство колледжа, рассчитанного на шестьсот мест, было начато в марте нынешнего года. Строители областного управления строительства академических лицеев и колледжей под руководством И. Баходирова справились с поставленной задачей в короткие сроки. Колледж располагает удобными учебными кабинетами, общежитием на 50 мест, столовой, спортивным залом и спортплощадкой, словом, здесь для учащихся созданы все необходимые условия.

Новейшее оборудование будет применено для определения причин сердечно-сосудистых заболеваний у больных, оперативной диагностики и лечения.

Комплекс	Объем в 2005 г. (сум.)	Акция (шт.)	Количество сделок	Прирост за посл. неделю (сум.)	%
Строительство, транспорт, связь	9 973 277 907	7 142 757	742	1 304 175 051	34
Агропромышленность	5 421 714 973	5 109 378	1 496	391 871 752	19
Банки	5 109 440 894	19 311 474	410	617 725 100	18
Промышленность	4 247 666 084	3 025 469	546	201 200 413	15
Прочие	2 258 367 503	2 482 760	575	82 615 950	8
Социальная сфера	1 970 794 801	1 463 760	505	42 548 273	7
ИТОГО:	28 981 262 162	38 535 598	4 274	2 640 136 539	100

БАНК «АСАКА»

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ ПОРЯДКОВОЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ - 09 РЕШЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ

Вид общего собрания - внеочередное общее собрание акционеров
 Форма проведения общего собрания - очная
 Дата проведения общего собрания - 28 октября 2005 года
 Место проведения общего собрания - г. Ташкент, ул. Нукуская, 67, здание головного офиса ГАК Банк «Асака», 3-й этаж
 Кворум общего собрания - 100 процентов.

Вопрос, поставленный на голосование, итоги голосования и принятое решение:
 Утверждение состава совета банка. Голосовали «за» - 100 процентов голосующих акций, «против» - нет, воздержавшихся - нет.

Принятое решение: утвердить состав совета банка - Д.О. Мусаев, Д.А. Кучкаров, М.Е. Эшматов, К.Р. Парпиев, Г.А. Абзаллилова, Ф.А. Ялгашев, Н.Д. Хусанов.

ПОРЯДКОВОЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ - 10

ИЗМЕНЕНИЯ В ПЕРСОНАЛЬНОМ СОСТАВЕ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ

Орган управления банка, в котором произошли изменения	Совет банка «Асака»
Фамилии, имена, отчества лиц, выбранных в совет банка	Мусаев Дильшод Олимжанович, Эшматов Мурад Екубович
Фамилии, имена, отчества лиц, полномочия которых в совете банка прекращены	Гуськова Татьяна Николаевна, Рофиев Кахрамон Тажиевич
Доля участия в уставном фонде банка лиц, выбранных в совет банка	0%, 0%
Доля участия в уставном фонде банка лиц, полномочия которых в совете банка прекращены	0%, 0%
Основание для указанных изменений	Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан № 229 от 14 октября 2005 года, письмо ЦБРУз № 19/1 от 10 сентября 2005 года и протокол собрания акционеров от 28 октября 2005 года

Правление банка «Асака».

Отдел писем «ПВ».

К ЗИМЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ ЗАРАНЕЕ

Нукус. (Корр. УзА А.Артёмбаев). Работники предприятия «Иссиклик манбаи» Ходжеайитского района в течение всего лета вели подготовку к осенне-зимнему периоду. На ремонт котельных и отопительных труб было израсходовано более 6 миллионов сумов. Капитально отремонтированы 5 котлов, 2 котельные, проложены 4 километра труб.

В итоге в районе заранее сделано все, чтобы в зимнее время года в соответствии с договором бесперебойно снабжалось тепло 17 предприятий и организаций, 473 жилых дома.

Тщательная подготовка к зиме ведется и в Караузакском районе.

Для ремонта семи котельных и отопительной системы было израсходовано 3 миллиона сумов. Было заменено сто метров труб, около тысячи метров труб укрыты теплоизоляционным материалом. Надеемся, зимой жители не будут испытывать проблем с теплом, - сказал руководитель Караузакского районного предприятия «Иссиклик манбаи» Рабай Аллабертенов.

АПО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
г. Бекабад

производит и реализует:

- аргон высшего и первого сортов, ГОСТ 10157-79
- кислород газообразный, ГОСТ 5383-78 в баллонах 6 куб. м.

Также производит ремонт и переосвидетельствование кислородных и аргонных баллонов.

Форма оплаты - любая.
Отпуск не ограничен.

Вся продукция сертифицирована.

Телефоны: (371-91) 3-43-81, 2-50-14.

"ПРАВДЕ ВОСТОКА" ОТВЕЧАЮТ

"СКВОЗЬ КРЫШУ... НЕБО ВИДНО"

Утерянную круглую печать частного предприятия "KREATIF MEDIA", зарегистрированного в Юнусабадском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Некоммерческие организации Фонд развития «Институт евразийских исследований» и «Кавказский институт демократии» ОБЪЯВЛЯЮТ об учреждении литературной «Русской премии»

В оргкомитет премии входят представители фондов, Союзов писателей и Славянских университетов стран Закавказья и Средней Азии.

В состав жюри «Русской премии» входят известные писатели, критики, издатели России, Закавказья и Средней Азии.

«Русская премия» ежегодно присуждается авторам прозаических литературных произведений на русском языке, являющимся гражданами стран Закавказья и Средней Азии. В конкурсе могут участвовать представители всех национальностей, без возрастных ограничений. Победитель получает премию в размере 3 000 долларов США и право заключить с учредителями договор на издание своей книги.

Правом выживания рукописей обладают издательства, СМИ, общественные организации, литературные критики, обозреватели, а также сами авторы работ. К рассмотрению принимаются тексты, опубликованные в бумажных или электронных средствах массовой коммуникации, а также рукописи. Обязательным условием является указание почтового адреса и контактных телефонов автора произведения.

Срок подачи произведений на конкурс - до 1 декабря 2005 года.

Телефон оргкомитета в Москве:
+7 (095) 225-39-35, доб. 248.
E-mail: info@russpremia.ru

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

объявляет:
ТЕНДЕР № 93/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку обсадных труб по стандарту API 5CT в количестве 2610 тонн;

ТЕНДЕР № 94/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку турбодетандерного агрегата для строительства 2-й очереди установки получения пропан-бутановой смеси (УППБС-3);

ТЕНДЕР № 95/05
сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку нержавеющей и углеродистых труб в количестве 240 тонн и нержавеющей и углеродистых листов, круга в количестве 730 тонн.

Срок окончания приема заявок на участие в тендерах № 93/05, 94/05, 95/05 - до 18.00 (ташкентское время) 1 декабря 2005 года.

Подробную информацию по объявленным тендерам можно приобрести по адресу: ОАО «O'zashqineftgaz», Узбекистан, 700047, г. Ташкент, ул. Ахунбабаева, 21. Тел./факс: (99871) 136-76-74, 132-10-49. Web-site: www.ogutrade.uz

Внимание руководителей компаний и фирм!

УЗБЕКСКИЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку компьютерного оборудования

Рабочим органом тендерной комиссии определено агентство «Узбектендерконсалтинг» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

В тендере могут участвовать как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или поставщиками компьютерного оборудования, с опытом работы по поставке аналогичного оборудования.

К участию в тендерах не допускаются организации и фирмы:
- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- не надлежаще выполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам с заказчиком;
- учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления тендера;
- находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- не отвечающие требованиям тендерной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 2 декабря 2005 года.

Дополнительную информацию о порядке и процедуре проведения тендерных торгов претенденты могут получить в агентстве «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до конца срока принятия тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75.

Телефон 68-25-51, тел./факс: 138-53-42, 68-75-96.

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована 23 сентября. В беседе с журналистом главный врач центральной районной больницы Термезского района заверил, что подготовку к зиме завершили, выполнив все работы на совесть.

Однако в больнице журналист столкнулся с противоположными фактами. Пациент терапевтического отделения пожаловался на отсутствие элементарных условий в палате, которая требует капитального ремонта, лекарства приходится покупать самим больным. Оказалось, что не только эта палата, но и все отделение нуждается в капитальном ремонте. Тяжелых больных приходится обслуживать при свете, палящем из зала. А у самого зала кровля разбрана. В зимнее время не работает отопление. Не лучшее положение и в детском отделении.

На публикацию прислал ответ заместитель хокима Сурхандарьинской области П.Тангриев. Он сообщил, что критическая корреспонденция обсуждена с участием работников областного управления здравоохранения и руководителей профилактических лечебных учреждений. Разработаны конкретные меры для устранения недостатков. Главный врач центральной районной больницы К.Бердиев освобожден от занимаемой должности. В данное время завершён капитальный ремонт здания поликлиники и столовой центральной больницы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
НА 2-3 НОЯБРЯ

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 1-6 тепла, местами возможны заморозки до 0-2 мороза, днем - 13-18 тепла; по югу ночью - 2-7 тепла, днем - 17-22 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем - 3-8 тепла.

В Ташкенте - переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1-6 тепла, на почве возможны заморозки до 0-2 мороза, днем - 13-18 тепла.

Узгидромет.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, ИНОСТРАННЫХ И ВНУТРЕННИХ ИНВЕТОРОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ДЖИЗАКСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ»

предлагает взаимовыгодное сотрудничество,

выставив в свободную продажу 48,6 процента акций в количестве 795401 штуку по номинальной стоимости 10 тысяч сумов.

Уставный фонд ОАО «Джизакские электрические сети» составляет 16365410 тысяч сумов.
 Доля государственной акционерной компании «Узбекэнерго» - 51 процент (834636 акций на сумму 8346360 тысяч сумов), доля трудового коллектива - 0,4 процента (6504 акции на сумму 65040 тысяч сумов).

Результаты деятельности ОАО «Джизакские электрические сети» по годам:
 чистая прибыль в 2003 году составила 301723 тысячи сумов,
 в 2004 году - 1650011 тысяч сумов,
 за девять месяцев этого года - 4440385 тысяч сумов.

Хотите быть с прибылью? Делайте правильные выводы.



Начало тридцатого сезона в театре "Ильхом" ознаменовано постановкой диптиха Эдварда Олби по пьесам "Случай в зоопарке" и "Три высокие женщины". Спектакль "Что случилось в зоопарке?" явился первым проектом в рамках очередного фестиваля "Ильхом: Восток-Запад".

Возможно не всем знакомы и понятны сюжеты этих странных пьес. Порой следует просто понаблюдать, что трогает, волнует нас в действии. Однако увиденное было необычным. Даже театральная программа оказалась непривычной: при разном сложении буклета на одной его стороне сходились или расходились два персонажа, сидящих на парковой скамье. Последняя деталь, а именно, бесконечно длинная скамейка занимала важную роль в сценической картине. Предназначенная для сидения, она также служила посмертным ложем, диваном, перегородкой между различными временными и пространственными промежуточными.

В спектакле задействован молодой творческий коллектив - студенты V (пятой) интернациональной театральной студии при "Ильхоме". Персонажи говорят на двух языках - русском и английском, а перевод высвечивался на экране, одновременно служащим арт-формированием представления.

"Что случилось в зоопарке?" - небольшой фрагмент жизни рядовых граждан, встретившихся на скамейке у нарисованного пруда - почти по репродукции

Клода Моне. Питер (Константин Колесов) - скромный мешанин в очках, белой рубашке и традиционном пуловере, живущий семейными устоями.

Этот продукт человечества вполне предсказуем. Вот почему его обычное времяпрепровождение на природе с журналом в руке оказывается понятным и не вызывающим каких-либо вопросов.

Его противоположность - диковатый Джерри (Тайлер Поламски) с взлохмаченными волосами, небритым лицом, в непонятном бесформенном одеянии. По образу и поведению - в нем есть что-то от обезьяны, очень живой, импульсивной, прыгающей, непьющей все многообразие мимики.

Странный, или скорее нелепый диалог протекает между этими персонажами. Один, говоря о жене, своих детях, домашних птичках, спокоем, почти равнодушен. Другой - очень бурно и красочно расписывает свое житье-бытье в камерном, взаимоотношения с соседями, хозяйской собакой. Джерри подобен непрерывному химическому процессу, готовому к взрыву или возгоранию. Зачем он такой - динамичный и непредсказуемый? Складывалось впечатление, что всю заключенную в нем жизненную энергию он должен израсходовать непременно здесь и сейчас, в присутствии незатейливого слушателя.

Вроде разговор закончен, но Джерри не хочет отпускать Питера. Пусть дальше слушает, что он расскажет о зоопарке. В итоге происходит ссора и драка



БЫЛЬ И НЕБЫЛИЦЫ ОЛБИ

за скамейку, а по сути столкнулись два мировоззрения. Джерри устал от такой жизни, когда никто его не хочет слышать, когда у каждого имеется свой мир, куда нет доступа постороннему. Потасовка заканчивается трагически для героя Тайлера Поламски.

Эта часть представления особо не впечатлила. Высокая трагедия не прозвучала. Был фрагмент мелкой неудавшейся жизни рядового американца. Интересно ли мне? Скажу, нет. Не волнует. Философия? Да и она очень вымучена. Игра? Отчасти, так как не было трепета и сочувствия. Может, это не совсем наше? Вероятно. Но все же признаю, что надо постоянно познать другое, отличное от нас в мировой истории, культуре, даже если это нашло отображение в каких-то частных людских судьбах.

"Три высокие женщины" - более зрелое и изысканное произведение Олби. Да и смотреть воочию его сценическое вопло-

щение было куда интереснее. Три разные героини, каждая из которых претендует на звание высокой женщины, присутствуют в одном помещении. Это кто? Дочь, мать, бабушка? И почему их назвали просто заглавными буквами - А, Б, В? Наблюдая друг за другом, слушая истории, каждая из них была вправе осуждать или поддерживать своих наперсниц. Ведь они - это странное разномасштабное трио - одно и то же лицо, но в разных возрастных категориях.

Самой старшей героине (Эмми Шумагер) 92 года, она страдает склерозом, скарелна. Ее проблемы обсуждают два другие персонажа, но обслуживают они ее беспрекословно. В разговоре старуха часто вспоминает сына Гарри (Константин Колесов), которого она, будучи живой, так и не дождалась.

Старуха умерла, но дух ее плавно вышел из тела и стал озорничать, вспоминая свои былые годы. Итак, она в 26-

летнем возрасте (Эвелина Юсупова). У нее все впереди, ей свойственны шаловливые манеры, легкомысленный наряд, от радости она постоянно кружится в танце. Ей незнаком будущий муж, похожий на пингвина, о котором с разной долей усмешки или доброты вспоминают старшие дамы.

Кэти Роббинс играет женщину средних лет. Своими манерами и видом она олицетворяет светскую утонченную даму 52 лет. Ее история очень жива, хоть и коротка. В ее судьбе участвуют люди из прошлого и будущего, ведь она находится посередине трех возрастов. Затянутый разговор заставляет задуматься, а какими мы будем по прошествии многих лет и даже на смертном одре.

Следует отметить, что очень хороши были исполнительницы, особенно американские девушки, обучающиеся в студии. В этом немалая заслуга режиссера-педагога Марины Турпи-

шевой, которая не только способствовала отгравке их ролей, но и смогла усилить индивидуальность каждой из участниц спектакля.

Глубина и философичность второй части спектакля резко отличаются от первой. Не скажу, что все отображенное на сцене соизмеримо с нашей действительностью, но при всей фантастичности ситуации идет реальное моделирование нашего поведения, к которому мы должны быть готовы.

Перетекание временного пространства и вхождение в мыслительный процесс, раскрытие духовного (самого простого и самого наивысшего) потенциала - вечные темы человечества. В них всегда бывает потребность.

Быль и небылицы Олби дают странные ответы на наши насущные вопросы. Вот только каждый ли разберется в этом?

Муяссар Максудова.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА ПЯТЬ КИЛОГРАММОВ УДАЧИ

Солнце еще не взошло, но уже рассвело. На воде легкий туман, словно льдины, огромные хлопья серой пены, и омут кажется сказочным и таинственным.

Ставило надувную лодку на якорь. Забрасываю удочки, но клева нет. Красный диск солнца уже полностью показался над горизонтом. Залюбовался природой и чуть не прозевал, как задрожал кончик удилища. Подсекаю и чувствую, что тяну довольно крупную рыбу. Идет без особого сопротивления. На всякий случай катушку ставлю на тормоз. Рыбина уже почти у лодки, раздается треск катушки и рыба мгновенно уходит в глубину. Сазан!

Одной рукой с трудом удерживаю удилище, в другой - багорик. Вторая удочка мне не мешает. Хорошо, что я забросил ее на противоположную сторону. Наконец удается немного подкрутить катушку. Сазан уже виден, но... треск катушки, и он снова уходит. Отвожу удилище в сторону, сазан описывает полукруг и идет прямо на лодку. Теперь задача - не пустить его пол лодку. Быстро подматываю леску, с усилием отвожу сазана

от лодки. Получилось удачно. Теперь он перед лодкой описывает круги, а я удилищем управляю им. Сазан не делает попыток освободиться, и я не пытаюсь подтянуть его ближе.

Вдруг сазан снова бросается к лодке, у борта резко разворачивается и стремительно уходит в глубину. Видимо, собрав последние силы, рыба пытается оборвать леску, но леска выдерживает. Сазан останавливается. Снова подматываю леску. На поверхности появляется воронка. Из воды выступают только губы рыбы. Сазан глотает воздух. Крючок - в уголке рта. Подвожу багорик. Рыба, словно понимает мои намерения, развернувшись, бросается в сторону. Катушка снова раскручивается, но ненадолго. Сазан всплывает с раскрытым ртом. Подвожу рыбу к борту и багориком втапливаю в лодку. Сизик и не могу отлытаться.

Сазан оказался не только рекордным по весу - пять килограммов, но и единственным уловом в этот день.

Масгут Махмутов. Почетный член "Узбекотрыболовсоюза".

ТОШКЕНТ ОКШОМИ
Вечерний Ташкент
- с вами пять раз в неделю!

Получать разнообразную информацию, телепрограмму, кроссворды можно без проблем.

ЧОАКБ «АЛП ЖАМОЛ БАНК»
извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров в 10.00 2 декабря 2005 года в здании Ташкентского городского филиала по адресу: г. Ташкент, ул. М. К. Отатурка, 21.

Частное предприятие «GENERAL-SERVIS», зарегистрированное в Мирабадском районе г. Ташкента (ОКПО 19780222), ПРЕОБРАЗОВАЕТСЯ в ООО «GENERAL-SERVIS».

Правление АК "Узлонмахсулот" выражает соболезнование главному специалисту компании Л.П.Грифиной по поводу кончины матери

КОНКУРС-АКЦИЯ "МЫ - ПРОТИВ СПИДА И НАРКОТИКОВ"

"НАРКОМАНИЯ - КАК ПРИГОВОР"

Так решил назвать свою книгу председатель Республиканской Федерации кикбоксинга Сардор Ташмухамедов, который, используя реабилитационные возможности спорта, десять лет занимался лечением наркозависимых вместе с командой единомышленников.

Большинство как государственных, так и различных общественных и частных наркологических учреждений основной своей задачей считают снятие наркотического абстинентного синдрома, коррекцию соматических и психоневрологических осложнений при наркомании, - говорит Сардор Ташмухамедов, глава фирмы "Умид ва ишонч" ("Надежда и доверие"). - В то же время такая важная задача, как окончательное избавление больного от наркотиков остается нерешенной потому, что пациент после выписки из стационара или снятия амбулаторного наблюдения вновь оказывается наедине со своими проблемами, разрешить которые, по его мнению, можно опять же с помощью "дозы". Поэтому реабилитация при наркомании, безусловно, должна быть связана со снятием различных индивидуальных для каждого эмоционально-мотивационных расстройств и нарушении поведенческих установок. В этом плане широко используется психо- и трудотерапия.

Нам известен опыт Общества анонимных наркоманов в США (NA), единых лечебных центров в Беларуси, Кыргызстане, - продолжает Сардор Аманович. - Однако, несмотря на предпринятые усилия, рецидивы "срыва" наркозависимых достигают до 90 процентов. Это статистические выкладки ряда авторитетных ученых.

В чем причина? Их много: недостаточно плотная опека, отсутствие психологического контакта с больными, недолгий терапевтический реабилитационный период, негативное влияние социального окружения. Полное устранение таких недостатков чрезвычайно затруднено, поскольку даже при самом тщательном патронаже изолировать больного от внешнего мира невозможно. И здесь, считают, важным в плане закрепления достигнутого успеха является формирование адекватной возрасту больного, его социального статуса новой здоровой мотивации взамен старой - наркотической.

Вот из такого посыла исходит да команда Ташходжаева, в которой были психологи, тренеры, врачи-наркологи, создавая "Умид ва ишонч" на базе своего же спортклуба "Мега спорт". За основу реабилитации больных взяли спорт, причем не абстрактная физкультура, а единоборства - бокс, борьба, в которых проявляются особые качества человека по преодолению всевозможных комплексов неполноценности, депрессивного синдрома.

Разумеется, пациенты привлекались к занятиям физическими упражнениями после снятия "ломки" и общеукрепляющей терапии. Под наблюдением были 26 мужчин, страдающих героиновой наркоманией, в возрасте от 18 до 34 лет. До активных тренировок все они прошли психологическое обследование с участием врачей различных специальностей, которые и дали рекомендации по индивидуальным физическим нагрузкам.

Общездоровительный этап длился почти два месяца. Затем начались групповые тренировки по боксу и кикбоксингу. За два года были достигнуты значительные успехи. Никто не бросил занятий, хотя почти у половины из пациентов были решившие в виде эпизодов повторного приема наркотиков. Однако после соответствующей психологической терапии они купировались. Да и сами результаты пациентов в чисто спортивном плане внушают уважение.

Среди них есть теперь бронзовый призер чемпионата мира, немало победителей континентальных, республиканских первенств и международных турниров. Многие из них уже сами руководят секциями.

- Мы встречаемся трижды в день, - говорит инструктор клуба "Мега спорт" Даврон Калыров. - Утром - на тренировке, в середине дня вместе обедаем, вечером - на тусовке. Выезжаем в выходные на природу, отпуском проводим на арендуемой загородной спортивной базе. Словом, живем своеобразной коммуной, а лучше сказать, как у нас принято, - одной семьей. Но вот беда - "Умид ва ишонч" ликвидируется.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

БАБЕЛЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ

В музее Сергея Есенина в Ташкенте состоялся литературный вечер, посвященный творчеству Исаака Бабеля, писателя, с которым поэт был особенно дружен в 1925 году. Этот период жизни был наиболее тяжелым для Есенина. Бабель, отличавшийся чувством юмора, стремился поднять настроение друга.

Он никогда не был в Ташкенте, но судьба этого писателя схожа с судьбами творческих людей того времени большой страны и Узбекистана, в частности. Творческий взлет, потом - работа в стол, многие произведения остались

ненапечатанными и бесследно исчезли при аресте в 1939-м.

На вечере в музее Есенина состоялась презентация книги о Бабеле, автором которой является глава регионального представительства фонда Ф.Эберта

Райнхард Крумм. Были зачитаны отрывки из книги. Состоялось ее обсуждение. Говоря о связи Бабель - Германия - Узбекистан, автор книги "Исаак Бабель - творчество в эпоху Сталина" Крумм отметил, что в его стране герой произведения - один из наиболее известных писателей, творивших на русском языке. Встреча состоялась по инициативе посольства Германии в Узбекистане.

Наталья Шулепина.

Один из самых крупных и универсальных банков Узбекистана
НАРОДНЫЙ БАНК
ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЙ КРАТКОСРОЧНЫЙ ВИД ВКЛАДА
«МАРВАРИД».
Вклад «МАРВАРИД» открывается сроком на 6 МЕСЯЦЕВ с выплатой дохода **36% ГОДОВЫХ.**
Минимальный размер вклада - 100 000 сумов.
По вкладу «МАРВАРИД» вкладчик имеет право на получение процентов ежемесячно.
Денежные средства во вклады принимаются во всех учреждениях Народного банка.
Храните и приумножайте свои деньги в надежном банке!
Телефоны для справок: 173-69-15, 173-69-16 (внутр. 109, 126).

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор Б.М. Хасанов
НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Выходит 5 раз в неделю.
Информационная поддержка - УзПАК, Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz
Информационная поддержка - фирма «КАЛЕОН». Т. 67-18-94, 67-33-01. www.kaleon.uz